

中共东华理工大学委员会党史学习教育

工作简报

第 2 期

(2021 年 3 月 17 日)

东华理工大学：用党史学习教育点亮开学第一课

万物复苏春风醉，四海学子归校园。恰逢阳春三月，东华理工学子们乘着春光来到校园，共同迎来了别开生面的“开学第一课”，开启新学期的寻梦之旅。为了帮助学生顺利切换“开学模式”，东华理工大学面对面、心贴心上好、上活“第一课”，将“爱党、爱国、爱校”元素融入课堂，用党史学习教育点亮开学第一课，激发大学生的“三牛”精神。

寒假中，东华理工学子放假不停学，成长不间断，走村串巷，扎根疫情防控一线，沉浸各地红色文化，“行走”的假期思政课堂让党史学习教育先行一步。开学伊始，该校全体领导班子成员化身“第一课”开讲人。从以“新青年 新作为”为主题的开学第一课新起点，到“传承红色基因，做时代追梦人”的新启迪；从“学习中共党史，勇担新时代使命”的新征程，到“中国共产党的诞生”的新希望，再到“重温党史增信心，铭记英雄踏征程”的新篇章，领导们深入学生、身体力行，以学校先进典型为素材，用爱党爱国精神、脱贫攻坚精神、伟大抗疫精神及核军工精神给精神“补钙”，为品德“加分”，用实干“践行”，吹响全校学生党史学习教育“大思政课”冲锋号。

校党委书记柳和生在云端主题班会上说道：“今年是中国共产党成立 100 周年。百年来，中国共产党带领中国人民谱写了中华民族伟大复兴的壮丽篇章，作为新时代的青年学子应该胸怀国家的大局，响应党和国家的号召，将自己的‘小确幸’融入祖国发展建设大局中，奔赴祖国最需要的地方，奔向基层，展现新一代青年担当。”

“江西作为革命老区，红色资源丰富，是党史学习教育的生动材料，同学们要‘学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行’，发扬红色传统，传承红色基因，学出政治担当，学出坚定信仰，学出人民情怀，学出实干业绩。”校长孙占学面对水环学院全体师生如是讲到。

课后，张鑫桂同学感慨道：“有幸聆听柳书记的谆谆教诲，东华理工的榜样将指引着我们前进，我们要向周义朋教授学习，向学长程扶摇烈士学习，到祖国需要的地方

去，不忘身为东华理工青年身上那份担当和责任。”

张木易同学激动地表示：“听了孙校长的开学第一课，我深感国家发展之迅速，如今的美好生活是用数不尽的汗水、牺牲换来的。作为东华理工学子，我们更要学好用好‘四史’，牢记责任和使命，牢记学校核军工精神，将满腔热血投入到国家建设当中。”

一开学，东华理工大学坚持以“一门为主，多门融合”的方式，即以思政课为主，其他课程互相融合，开学一周内集中开展不少于4学时的专题教育，以党史学习教育开局，精心组织开展“开学第一课”活动。学校通过“书记校长面对面”、研讨会、讲座、主题班会、座谈等多种方式传播爱国主义精神的最强音，力求使“开学第一课”入耳、入脑、入心，引导青年学生将个人理想抱负与祖国前途命运紧密结，争做厚实有谱、踏实靠谱、朴实不摆谱的东华理工新青年，在集体中做甘愿奉献的“孺子牛”，在学习中做创新进取的“拓荒牛”，在生活中做不计得失的“老黄牛”。

学习百年党史，传承红色基因，赓续红色血脉，增强爱国主义情怀。2021年是“十四五”开局之年，东华理工大学精心引导和栽培正处在“拔节孕穗期”的青年学子，让他们在奋勇前进的道路上，在求知求真的探索中，用心体会“前仆后继、滴水穿石”的时代担当使命，用优异成绩迎接建党100周年。

校党委中心组召开党史学习教育专题研学会

3月17日上午，校党委在南昌校区行政办公楼401会议室召开2021年理论学习中心组第4次学习会。中心组成员参加学习，校党委书记柳和生主持会议。

会议分两个阶段进行。集中学习阶段，中心组成员主要学习了《论中国共产党历史》相关篇目，交流研讨阶段，中心组成员在学习基础上，结合学校和自身工作实际，以认真学习党史，强化党风廉政建设为主题开展交流研讨。

会议认为，深入学习习近平总书记关于中国共产党历史的重要论述，对于我们学好党的历史、了解党和国家事业的来龙去脉、正确认识党情国情十分必要。学好党史，可使广大干部师生更加深刻地理解中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”等重大问题，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，凝心聚力，为开启全面建设社会主义现代化国家新征程而努力奋斗。

中心组还学习了中共江西省委教育工委关于学习贯彻《中国共产党统一战线工作条例》的通知、全国高校师德师风建设工作经验交流视频会议精神和省纪委相关会议精神。

报送：省委教育工委、学校党委

分送：各基层党组织

中共东华理工大学委员会党史学习教育领导小组办公室

2021年3月17日印发